

## 用忠诚擦亮警徽

——记宽城满族自治县公安局宽城镇派出所教导员侯硕

## 最美政法干警

(提名奖)



□ 王絮冬

抓小偷、调解纠纷、协调入学、迁移户口……在宽城满族自治县宽城镇社区居民眼里,他是个无所不管的“大管家”,18个行政村、4个社区的大事小事都找他。他的手机是24小时开机的“热线110”,他的“西街社区”微信群里有400多名居民,而类似这样的工作群他有55个。

他,就是宽城满族自治县宽城镇派出所教导员侯硕。

自2006年参加公安工作以来,侯硕始终奋斗在基层一线,在平凡的岗位上忠实履行着人民警察的神圣职责。由于表现突出,他先后荣获全省“先进调解员”“全市优秀人民警察”“全县优秀政法干警”“最美宽城人”等荣誉称号,2019年获河北省最美政法干警提名奖。

◆十三年的从警生涯,4000多个日日夜夜,上万次的闻警即动,他凭借一颗为民服务的初心,赢得百姓的满意与信赖

侯硕1985年出生于宽城满族自治县板城镇的一个普通农村家庭,作为从农村走出来的孩子,他对农村和农民有着深厚的感情。2006年7月,警校毕业的侯硕走进峪耳崖镇派出所,在这里他一干就是11年。

在一次走访中,侯硕得知村民王某强1994年因寻衅滋事罪被判刑,刑满释放后变得性格孤僻、情绪暴躁,不仅将妻子和孩子打跑,还经常与周围群众发生矛盾,成为辖区治安的隐患。当侯硕专门找到他,与他沟通交流时,遭到的却是冷漠和抵触。在与其几次交流后,王某强的心结慢慢打开了。

此后,侯硕下乡办案路过时必定要去看他,工作比较忙时也会习惯性地给他打个电话,问问最近的情况。从2007年到2015年,8年的坚持终于打动了王某强的心。他对侯硕说:“兄弟,你和别人不一样,你是把我当成了亲哥儿。从今往后再给兄弟添麻烦,我就不是人!”从那以后,王某强有什么心里话、烦心事,都喜欢

跟侯硕倾诉,也和周围群众的关系处理得非常好。

侯硕不但善于做群众工作,打击犯罪、侦查破案也是一把好手。2015年,辖区村民急匆匆地跑到派出所报案,称自家的七只波尔山羊被人偷走了,价值17000余元。侯硕立即向县公安局刑侦部门汇报案情,并迅速赶到案发现场。根据现场勘查,在羊圈胡同内发现了成趟完整的轮胎印记,初步判定应该为面包车或是微型小货车的车轮痕迹。随后,通过细致调查摸排,最终锁定了一辆银白色的面包车有重大作案嫌疑,并顺着这条线索抓获了犯罪嫌疑人,挽回了经济损失。

◆坚守防疫一线岗位,不管遇到什么困难,他都咬牙坚持,100余天的坚守与付出,换来辖区的平安与百姓健康

2020年1月22日,农历腊月二十八。接到抗击新冠肺炎疫情的命令后,侯硕迅速对辖区返乡人员进行摸底排查,及时准确地掌握第一手资料,并建档立卡。为了不漏一人、不落一户,侯硕带领民警、社区工作人员走访入户,不知道遭到了多少次冷眼和不理解。“基层工作就是这样,大家要能正确地面对许多不公正、不理解。只要是真心为居民办实事、

办好事,大家终究会理解我们、支持我们的。”侯硕向身边刚入警的民警说。

宽城的集中隔离点正式设立后,作为隔离点负责人的侯硕,既要同其他执勤民警一同对集中隔离点进行24小时守卫、配合医务人员开展医学检测等工作,又要对集中隔离点的安全保卫工作查漏补缺,第一时间发现问题、解决问题,压力可想而知,但侯硕从未有过一句抱怨。

侯硕把大爱给了辖区百姓,他的家人在背后默默支持着他。

“现在疫情形势严峻,很长时间都不能回家了,你要照顾好自己和两个儿子,千万不要出门。”春节当天,侯硕在电话中简单跟妻子交待了几句。这些年来,妻子一个人带着两个孩子,照顾父母,不辞辛苦地操持着这个家。对于妻子,侯硕既心存感激又很愧疚。

十几年来,风风雨雨,坎坎坷坷,侯硕没有惊心动魄的壮举,也没有声名远扬的事迹。作为一名基层派出所的人民警察,他默默地奋战在平凡的工作岗位上,用自己的实际行动践行着“立警为公、执法为民”和“全心全意为人民服务”的宗旨,用自己的一腔忠诚书写着入警时的铮铮誓言。

兴隆消防:  
传承“五四精神” 强化责任担当

为大力弘扬“五四”精神,培养广大青年消防指战员团结奋进、积极进取、开拓创新的精神,进一步增强队伍的凝聚力和战斗力,5月7日,兴隆县消防救援大队东城路消防救援站组织指战员开展了“五四精神·传承有我”暨优秀团员事迹报告会。

全体指战员纷纷表示,将继续坚持“五个不动摇”,在应急救援工作中扛起新责任、创造新业绩,永远做党和人民的忠诚卫士。

都杭

涞水消防:  
持续集中攻坚 打通“生命通道”

近日,涞水县消防救援大队走进辖区住宅小区等场所,持续推进打通“生命通道”集中攻坚行动。

消防人员分组分片对辖区住宅小区、公共建筑等场所开展了督导检查,重点核查消防车通道划线情况、占用和堵塞消防车通道治理情况以及日常巡查检查开展情况。对于工作落实不到位的单位,消防人员对单位消防安全责任人、管理人、工作人员进行了现场集中培训。

王东



5月12日,肃宁县消防救援大队宣传人员走上街头,开展了“5·12”全国防灾减灾日消防宣传活动。宣传人员一边发放宣传资料,一边向群众讲解消防知识,提醒群众提高消防安全意识,注意做好力所能及的消防安全工作,并认真解答了群众提出的关于消防方面的疑难问题。图为宣传现场。

康伟卿 王亚华 摄



为切实加强消防车通道管理,深入推动和有效解决占用、堵塞消防车通道的“老大难”问题,青县消防救援大队走进辖区某小区,联合物业公司举办了消防车通道专项治理现场会。通过此次现场会,物业管理人员和群众真切地感受到了消防车通道的重要性,有效提高了消防安全意识和自救逃生能力。

代青梅 摄

## 农民工讨薪四年未果 新乐法院十天追回



安某的儿子在法院办理相关手续。

诉,安某立即来到新乐法院咨询能否立案。2018年7月16日法院受理此案,一审判决认定被告任某支付原告安某等15人劳动报酬欠款100041元,衡水众泰建筑工程有限公司承担连带责任。该公司上诉到石家庄市中级人民法院,中院驳回上诉,维持原判。

判决生效后,被告不履行判决所确定的义务,安某申请强制执行,2020年4月16日法院立案。

执行员安聪勇承办该案,主动与被执行人衡水众泰建筑工程有限公司联系,并

对该公司代理人释法明理,表示如果不执行判决,法院将依法强制执行公司财产。4月27日,该公司将工人工资、利息等共计105166元汇入法院账户。

书记员刘航立即联系安某,安某表示在外打工不能前来法院支取案款,并称五一假期儿子从外地回家,可以让儿子前来支取案款。

5月11日,安某儿子前来法院支取案款。至此,15名农民工被拖欠的工资终于拿到了。

建设施工造成道路两侧山体植被破坏  
张市崇礼检方发出检察建议促生态修复

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 姚丽娟)建设施工造成了道路两侧山体植被破坏、岩石裸露,张家口市崇礼区人民检察院干警在调查时发现了这一问题,迅速启动公益诉讼诉前程序,向有关行政部门发出检察建议。目前遭到破坏路段已进入修复阶段。

5月6日,该院干警在对崇红公路、410县道等多条公路进行实地调查时发现,重要景观节点交通要道、重要省道

沿线路侧,因建设施工造成了道路两侧山体植被破坏、岩石裸露,问题严重,已直接影响区域环境,若不及时修复治理,将造成更多的生态资源和旅游资源被破坏。

该院认为,崇礼区林业和草原局、自然资源和规划局,作为林业和自然资源行政主管部门,有职责做好施工建设遗留的山体修复工作。该院

迅速启动公益诉讼诉前程序,依据《中华人民共和国森林法》和《河北省国土保护和治

理条例》及《最高人民法院、最高人民检察院关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》的相关规定,向崇礼区林业和草原局、自然资源和规划局发出检察建议,建议其对因建设施工造成的道路两侧被破坏的山体植被进行修复,并在今后工作中加大巡查和防护力度。收到检察建议后,相关单位迅速回应,及时采取措施,目前遭到破坏路段已进行了修复工程招投标,进入修复阶段。

为切实加强消防车通道管理,深入推动和有效解决占用、堵塞消防车通道的“老大难”问题,青县消防救援大队走进辖区某小区,联合物业公司举办了消防车通道专项治理现场会。通过此次现场会,物业管理人员和群众真切地感受到了消防车通道的重要性,有效提高了消防安全意识和自救逃生能力。

代青梅 摄

为有效应对疫情影响,营造安全健康、和谐友好的消费环境,5月13日,省消保委联合省保险行业协会、省奶业协会、省汽车流通行业协会、省企业信用等单位,向经营者和消费者共同发出倡议书,倡议广大经营者坚持消

费者至上理念,注重提升产品和服务品质;广大消费者摒弃不良消费习俗,拒食野味,保护生态,绿色消费,共建和谐消费环境。

倡议书呼吁,广大经营者应严格履行法定义务,坚持消费者至上理念,妥善处理消费纠纷,急消费者所急,想

消费者所想,切实解决好消费者的操

心事、烦心事、揪心事。坚持诚信规范经营,自觉做到提供信息客观真实,价

格标识清晰明确,制定合同公平规

范。聚焦影响消费的薄弱环节,强化

诚信营销理念,把温暖、安全、便利、

实惠带给消费者,增强广大消费者的

安全感、幸福感、获得感。坚持注重提升产品和服务品质,满足新兴消费需求。

各企业经营者应坚持践行社会责

任,在统筹推进常态化疫情防控

和经济发展的进程中强化使命担当,

激发消费潜能,稳就业、促增收,与消

费者携手共建安全健康、和谐友好的

消费环境。

广大消费者在追求美好生活的过

程中,要始终保持对大自然的敬畏和

对社会公共资源的尊重,摒弃不良消

费习俗,敬畏自然,拒食野味,保护生

态,餐饮消费使用公勺公筷,积极践行

绿色健康、节约环保的消费责任,践行

绿色消费,共享文明健康。

养成节水好习惯 树立绿色新风尚  
石家庄市启动节约用水宣传周活动

河北法制报讯 (记者 张乔)今年5月10日至16日是第29届“全国城市节水宣传周”,为增强市民节约用水、保护水资源的自觉性和责任感,5月14日上午,石家庄市城管局开展了节约用水宣传周活动,主题是“养成节水好习惯 树立绿色新风尚”。

当日上午,市城管局在石家庄东北地表水厂为广大市民上了一堂节约用水必修课。

“课上”详细介绍了当前石家庄市水资源情况,讲述了自来水的来龙去脉,分享了日常节水小知识和节水小妙招,并对部分城市用水法律法规进行了讲解,引导和呼吁广大市民“爱护水、珍惜水、节约水”,使建设节水型社会的意识更加深入人

心,让节约用水的行为成为每一位公民的行动自觉。

据介绍,节水宣传周期间,市城管局水务集团在确保防控疫情安全的前提下,将在市内四区多个宣传点通过悬挂节水标语、发放宣传手册、宣传品等方式,积极向居民宣传节水法规政策和节约用水小窍门等知识,广泛宣传节水环保理念,倡导广大市民节约用水、合法用水。

为了让节水意识更加深入人心,市城管局水务集团还将把节水宣传和爱国卫生运动、桥西污水治理厂“环保开放日”等活动有机结合,广泛宣传节水环保理念,引导市民养成节约用水、爱护环境、讲究个人卫生的好习惯。

## 湖边钓鱼竟钓上子弹

邯郸民警共打捞出子弹200多发

河北法制报讯 (记者 李建华)5月2日晚,邯郸市民蔡先生在湖边垂钓时,意外捞上来一批金属子弹,遂立即报警,最终民警从河里共捞出200多发子弹。

当天21时50分许,正在辖区巡逻的邯郸市交巡警支队邯山二大队八中队民警接到报警,称南湖公园西南角漳河边上有人发现多发子弹。接警后,民警迅速赶到现场。

经了解得知,报警人蔡先生饭后来到南湖漳河边钓鱼,最后一次收钓鱼钩时,发现钓到的东西特别

沉。蔡先生以为钓到了大鱼,又惊又喜,赶紧拿网兜去捞,却没想到捞上来一包金属子弹。蔡先生心头一惊,报警等待民警处理。

巡逻民警对现场进行封锁,并通过通知了辖区派出所。最终,民警经过打捞,共捞出子弹200余发,这些子弹呈深黄色,通体发亮,像是扔下去不久。随后,这批子弹被交到邯山区马庄派出所,等待进一步调查处理。

在此,民警提醒广大群众,一旦发现类似危险危爆物品,最好不要接触,更不能私自带走,应立即报警。

## 无极法院收听收看专题党课 提升干警政治素养

5月8日,无极县人民法院组织全体干警收听收看了省法院党组书记、院长卫彦明以电视电话会议方式讲授“深入开展‘两个坚持’专题教育”专题党课。

无极法院院长武月江要求全院干警,要不断提高

谢敏辉 石菁华

## 馆陶检察院全面发力推进扫黑除恶

今年以来,馆陶县人民检察院全面发力、多措并举,以决战决胜的姿态坚决打赢扫黑除恶攻坚战。

该院召开专题会议,要求干警切实提高思想认识,提升政治站位,以高度的政治责任感和工作紧迫感,推

动扫黑除恶专项斗争持续深入开展;组织干警积极参加线上线下的各项业务培训,提升执法办案水平;加强与公安局、法院的沟通协调,建立长效联系机制,确保扫黑除恶工作无缝衔接,提升办案质效。

杨燕雪 张培圣

## 威县检察院多措施加强干警教育培训

日前,威县人民检察院多措并举,强化干警教育培训工作,检察教育培训水平明显提升。

该院党组把干警教育培训工作作为“一把手”工程抓实抓好;制定年度干警教育培训工作计划,开展精

周哲 宋子轩

## 临西警方一天速破两起盗窃案赢民赞

今年以来,临西县公安局在快侦快破大要案件的同时,紧盯民生案件不放松,进一步强化措施,明确任务,落实责任,对多发性、影响民生的小案发起凌厉攻势。近日,该局连续破获两起盗窃案件,抓获盗窃嫌疑人两名,赢得群众赞誉。

5月7日10时许,该局

河西分局接到辖区某超市负责人报警后,迅速赶赴现场,成功将偷偷潜入超市内部仓库盗窃的王某抓获。16时许,该局东枣园派出所接到辖区群众王某家中被盗窃的报警后,迅速展开走访摸排,很快锁定了入室盗窃嫌疑人,并在嫌疑人李某家中将其抓获。

席娟 王振博

## 省消保委向全省发出倡议

## 诚信经营 绿色消费 共建和谐消费环境

河北法制报讯 (记者 张世杰)为有效应对疫情影响,营造安全健康、和谐友好的消费环境,5月13日,省消保委联合省保险行业协会、省奶业协会、省汽车流通行业协会、省企业信用等单位,向经营者和消费者共同发出倡议书,倡议广大经营者坚持消

费者至上理念,注重提升产品和服务品质;广大消费者摒弃不良消费习俗,拒食野味,保护生态,绿色消费,共建和谐消费环境。

倡议书呼吁,广大经营者应严格履行法定义务,坚持消费者至上理念,妥善处理消费纠纷,急消费者所急,想

消费者所想,切实解决好消费者的操

心事、烦心事、揪心事。坚持诚信规范经营,自觉做到提供信息客观真实,价